

10.6
TUESDAY
歷代志下
8:1-18

所羅門強徵所有迦南人的後代作勞工；他們是以色列人佔領這地時沒有殺滅的那些人的後代，包括赫人、亞摩利人、比利洗人、希未人，和耶布斯人。他們的後代到現在仍然作奴隸。所羅門沒有使以色列人作勞工，只叫他們作戰士、官長、馬車長，和騎兵等。他有兩百五十名監工，監督勞工做各種建築工程。（代下8:7-10）

壓榨？榮耀？

以色列國在所羅門王統治下，達到前所未有的富裕強盛，所羅門也被歷代志的作者塑造成以色列最偉大的君王。但若細讀聖經的記述，我們會發現，所羅門王的功績與富強，其實是來自強徵人民的財產和勞力，尤其是被以色列當中的異族。富麗堂皇的聖殿到王宮，都是迦南人的後代所建造的。

「成王敗寇」的倫理，包藏了權力的野心與利益的貪婪。以色列國的富強，表面上是為了榮耀上主，卻違背了上主要求以色列人善待外僑、異族的律法，並且壓榨著勞工人民。回到現代處境來省思，我們的社會體制、財團資方，是否也以各種正當名義包裝不公平的待遇，合理化壓榨移工與勞工的行為呢？

榮耀，不該建立在剝削異己、壓迫他人的手段上。基督徒所追求的，是活出基督的樣式，作愛人如己的見證，使他人同享主恩，這樣才是真正榮耀上主。

關注台灣人口販運受害人與失聯移工



移工議題不只是關注勞資爭議，語言、環境、身心健康、法律問題同樣重要。勞工關懷中心主任簡長榮受訪時呼籲，移工在台灣所遇到的人口販運、勞力剝削、歧視等各種議題都需要社會大眾持續關心並提供幫助。（相關報導請至TCNN瀏覽）

公義的上主，我願更關心台灣的移工與勞工處境，並且敏感拒絕不公義的價值觀，作出蒙祢喜悅的行動。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。